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Пояснювальна записка 

  

    Організація освітньої діяльності в 5-і  класі у 2022/2023 навчальному році здійснюватиметься відповідно 

до законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Концепції реалізації державної 

політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року 

(схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 № 988-р), Державного стандарту 

базової середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.09.2020 р. № 898.  

 Основним документом, що забезпечує досягнення учнями визначених відповідним Державним стандартом 

вимог до обов’язкових результатів навчання учнів є освітня програма закладу загальної середньої освіти.  

     Освітня програма для 5 –і класу спеціалізованої школи № 252 імені Василя Симоненка Оболонського 

району м. Києва розроблена на основі Типової освітньої програми відповідно до частини третьої статті 11 

Закону України «Про повну загальну середню освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 30 

вересня 2020 року № 898 «Про затвердження Державного стандарту базової середньої освіти», освітньої 

програми базової школи науково-педагогічного проєкту «Інтелект України», окреслює підходи до 

планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової середньої освіти (далі – 

Державний стандарт).  

Програма містить: 

- перелік освітніх компонентів та їхню логічну послідовність, що презентовано в органічній єдності та 

взаємозв’язку концептуальних засад, цілей, змісту, методів, форм і засобів освітнього процесу в базовій 

школі Проєкту; 

- вимоги до дітей, які можуть розпочати навчання за цією Програмою; 

- загальний обсяг навчального навантаження учнів 5–6-х проєктних класів; 

- очікувані результати навчання здобувачів освіти 5-х і 6-х проєктних класів. 

Програма включає: 

- варіанти навчальних планів з розподілом годин між освітніми галузями / предметами / інтегрованими 

курсами за роками навчання; 

- перелік навчальних програм, які мають / можуть використовуватися в освітньому процесі; 

- опис форм організації освітнього процесу та педагогічних технологій; 

- види / форми оцінювання та його інструментарій. 

Освітня програма спеціалізованої  школи № 252 імені Василя Симоненка  Оболонського району м. Києва на 

2022-2023 навчальний рік складена на основі: ног 

о плану  

№ додатка робочого 

навчального плану 

Класи Примітка Варіанти Типових освітніх програм, 

 затверджених МОН 

Додаток №1 5-І 

 

з українською мовою 

навчання 

Науково-педагогічний проект Інтелект 

України   складений за додатком 3 

до наказу МОН  № 140 від 03.02.2021 р. 

 

 

Програма розроблена на основі Державного стандарту базової середньої освіти (далі — Державний 

стандарт), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 року No 898 згідно з 

вимогами,передбаченими статтею 11 Закону України «Про повну загальну середню освіту». 

На основі Програми заклад загальної середньої освіти, який працює за Проєктом, розробляє та використовує 

в освітній діяльності власну освітню програму. Освітня програма закладу загальної середньої освіти, 

складена на основі цієї Програми, не вимагає окремого затвердження центральним органом 

забезпечення якості освіти й погодження з органом управління освіти, якому підпорядковується заклад. 

Освітня програма закладу загальної середньої освіти набуває чинності після схвалення педагогічною радою 

та затвердження керівником закладу. Цю освітню програму заклад, який її використовує, оприлюднює на 

офіційному вебсайті. 

Перелік освітніх компонентів системи базової середньої освіти в Проєкті Відповідно до Законів України 

«Про освіту», «Про повну загальну середню освіту» базова середня освіта в Проєкті як другий рівень повної 

загальної середньої освіти забезпечує наступність із початковою освітою і передбачає виконання учнем 

вимог до результатів навчання, визначених державним стандартом базової середньої освіти, а також 

готовність дитини до навчання на наступному рівні (Закони України «Про освіту», стаття 10, «Про 

повну загальну середню освіту», стаття 4). 

Відповідно до дидактичних засад визначення компонентів освітнього процесу до їх переліку віднесено цілі, 

концептуальні засади їх досягнення, зміст, методи, форми і засоби освітнього процесу в базовій школі 

Проєкту. Цілями базової середньої освіти в Проєкті визнано всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей і наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних 
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особливостей і потреб, формування цінностей, розвиток самостійності, творчості й допитливості. Зазначені 

цілі досягаються через модернізацію базової середньої освіти в Проєкті на засадах компетентнісного 

підходу, концептуальною метою якого є становлення учня як суб’єкта життєдіяльності завдяки 

сформованості системи взаємопов’язаних ключових, загальнопредметнихі предметних компетентностей. 

Компетентність трактуємо відповідно до Закону України «Про освіту» (стаття 1) як інтегровану якість 

особистості, що є динамічною комбінацією знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, 

інших особистих якостей і визначає здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та / або 

подальшу навчальну діяльність. 

Концептуальними засадами досягнення цілей базової середньої освіти в Проєкті є основні положення 

компетентнісного й особистісно-діяльнісного підходів, зокрема низка таких взаємопов’язаних положень. 

Компетентнісна базова середня освіта в Проєкті: 

втілює в життя основні положення компетентнісного підходу та продовжує процес формування в учнів 

середнього шкільного віку ключових, загальнопредметних і предметних компетентностей. Під ключовими 

розуміємо компетентності, що виявляються в здатності людини до ефективної життєдіяльності в усіх сферах 

людського буття; під загальнопредметними — компетентності, що допомагають особистості успішно 

опановувати предмети певної освітньої галузі; під предметними — компетентності, що забезпечують 

повноцінне засвоєння учнями змісту конкретних навчальних предметів. Як органічно взаємопов’язані 

складові будь-якої компетентності розглядаємо ставлення та цінності, знання; інтелектуальні та практичні 

вміння й навички (зокрема, такі наскрізні вміння, як читання з розумінням, висловлення власної 

думки усно і письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, 

творчість, ініціативність, конструктивне керування емоціями, оцінювання ризиків, прийняття рішень, 

розв’язування проблем, здатність співпрацювати з іншими людьми). До ключових відносимо такі 

компетентності: вільне володіння державною мовою; здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від 

державної) та іноземними мовами; математичну компетентність; компетентності в галузі природничих наук, 

техніки і технологій; інноваційність; екологічну компетентність; інформаційно- комунікаційну 

компетентність; навчання протягом життя; громадянські та соціальні компетентності; культурну 

компетентність; підприємливість і фінансову грамотність (Закон України «Про освіту», статті 1, 12); 

проєктується й реалізується на засадах особистісно-діяльнісного підходу як система, що функціонує та 

розвивається відповідно до основних положень парадигми особистісно зорієнтованої освіти й діяльнісного 

підходу, зокрема принципів гуманістичної, особистісної та діяльнісної спрямованості освіти. 

Унікальність Програми порівняно з іншими освітніми програми для базової школи (адаптаційний цикл, 5–6-

ті класи) виявляється в тому, що: 

 

1. Базова середня освіта в Проєкті розглядається як феномен, що функціонує та розвивається відповідно до 

принципів системного підходу, зокрема принципів органічної єдності педагогічної системи й середовища, 

цілеспрямованості, рівноважної відповідності, оптимальності, зворотного зв’язку, єдності програмованого, 

рефлексивного та адаптивного видів управління тощо. Так, у Проєкті реалізується системна модель 

формування в учнів ключових компетентностей, що дозволяє повною мірою задіяти потенціал закладів 

загальної середньої освіти завдяки поєднанню предметно- тематичної, міжпредметної та виховної моделей. 

Зокрема, формування соціальної та громадянської компетентностей учнів 5‒6-х проєктних класів 

відбувається на годинах спілкування, на заходах і заняттях у дитячих організаціях та клубах тощо (виховна 

модель), на уроках інтегрованих курсів «Навчаємося разом» та «Україна і світ: вступ до історії та 

громадянської освіти» (предметно-тематична модель, оскільки набуття учнями означених компетентностей 

належить до провідних цілей цих навчальних предметів) та під час вивчення всіх інших дисциплін Типового 

навчального плану (міжпредметна модель, що реалізується через технологію ціннісного насичення 

кожного уроку). 

2. Базова середня освіта в Проєкті моделюється й упроваджується в освітній процес на засадах 

синергетичного підходу як нелінійна система відкритого типу, здатна до самоорганізації. Відкритість освіти 

виявляється в доцільності її розбудови на основі поєднання різних методологій і підходів, освітніх 

технологій і методик, а також їхніх компонентів; нелінійність — у необхідності конструювання освітньої 

системи як гнучкого багатоваріантного системного утворення з правом вибору суб’єктами освітнього 

процесу одного / кількох варіантів його організації, зокрема й за індивідуальною освітньою траєкторією; 

здатність до самоорганізації — у переважанні технологій інтерактивного навчання, підвищенні ролі 

самоосвіти. 

3. Зміст базової середньої освіти в Проєкті визначається згідно з дидактичними принципами відповідності 

змісту освіти формаційним і цивілізаційним тенденціям розвитку людства взагалі й українського суспільства 

зокрема. Тому як вихідні розглядаємо положення постнекласичної парадигми освіти, у якій концептуальною 

освітньою метою визнано створення умов для самоактуалізації та творчої самореалізації особистості в 

складному нестабільному світі. Аксіологічними імперативами державної освітньої політики в 

постнекласичній парадигмі є поєднання технократизму з гуманістичними пріоритетами та 
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культуроцентричністю, яка репрезентує типові риси культурної особистості: духовність, національну 

свідомість, культурну толерантність, позитивне мислення, емоційний інтелект тощо. У зв’язку з 

вищезазначеним реалізація компетентнісної моделі освіти в Проєкті передбачає, з одного боку, 

упровадження SТЕM-освіти як провідного тренду модернізації національних освітніх систем, метою якої є 

підготовка фахівців у галузі сonverging NBIC-технологій — ядра 6-го технологічного укладу, а з іншого — 

формування в учнів соціальної, громадянської, державницької та культурної компетентностей, позитивного 

мислення й емоційного інтелекту. 

4. Характерними для STEM-освіти в Проєкті є: 

✓ STEM-освіта розпочинається в Проєкті в початковій школі та продовжується в базовій; 

✓ STEM-освіта в Проєкті є «містком» між навчанням учнів та їхньою кар’єрою. За оцінками науковців, у 

майбутньому 9 із 10 найбільш затребуваних і високооплачуваних спеціальностей належатимуть до NBIC- 

сектора та вимагатимуть від претендентів високого рівня сформованості міждисциплінарних 

компетентностей у галузі STEM-дисциплін; 

✓ мета STEM-освіти в Проєкті — розвивати в учнів інтерес до навчальних предметів природничо-

математичного циклу, а також формувати в них систему взаємопов’язаних компетентностей, зокрема 

концептуальної (розуміння природничо-наукових і математичних концепцій, операцій та відношень), 

стратегічної (здатність формулювати й розв’язувати наукові, технічні та технологічні проблеми), когнітивної 

(здатність логічно мислити, пояснювати, аргументувати, а також здатність до рефлексії), операційної 

(здатність охайно та точно виконувати операції), аксіологічної (здатність розглядати об’єкт як корисний 

одночасно зі здатністю вірити у власну ефективність); 

✓ STEM-освіта в Проєкті передбачає фундаменталізацію освіти, що виявляється в поглибленому вивченні 

предметів природничо-математичного циклу; 

✓ STEM-освіта в Проєкті здійснюється на засадах міждисциплінарного та проєктного підходів, що 

забезпечується завдяки інтегрованому навчанню за темами, а не за предметами, навчанню на основі власних 

відкриттів, спрямованому на формування в учнів дослідницької компетентності, опанування ними алгоритму 

розв’язання винахідницьких задач, інноваційної стратегії розробки проєктів; 

✓ STEM-освіта в Проєкті реалізує дидактичний принцип практичної спрямованості навчання (на основі 

здобутих знань учні на уроках створюють прототипи / моделі реальних об’єктів, процесів або продукти 

сучасної індустрії); 

✓ STEM-освіта в Проєкті передбачає посилену увагу до вивчення англійської мови, оскільки найбільш 

значущі наукові друковані та інтернет-ресурси публікуються саме цією мовою; 

✓ STEM-освіта в Проєкті здійснюється як в урочний, так і в позаурочний час.  

5. Згідно з принципом єдності змістового та процесуально-діяльнісного (методи, форми, засоби освітнього 

процесу) компонентів освіти й відповідно до основних положень Концепції «Нова українська школа», 

Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Державного стандарту повної загальної 

середньої освіти в освітньому процесі 5‒6-х проєктних класів реалізуються: 

✓ інтерактивні освітні технології та технології критичного мислення, зокрема кооперативне навчання, 

робота в парах або групах, авторські технології («Робота з множинним текстом», «Складання і розігрування 

діалогів», «Синтез думок», «Тонкі і товсті запитання», «Учитель», «Шість капелюхів» тощо); технологія 

навчання в грі; дискусія («Я — висловлювання», «Обери позицію», «Парламентські слухання», «Ток-шоу» 

тощо); метод проєктів; тренінги (соціально-психологічні тренінги, тренінги особистісного зростання тощо), 

афірмації, що спрямовані на становлення учнів як суб’єктів життєдіяльності, патріотів України, активних 

членів громадянського суспільства, які сповідують традиційні й новітні демократичні цінності, ідеї 

позитивного мислення, а також здатні самостійно та критично мислити, працювати в команді, ефективно 

взаємодіяти з іншими людьми; 

✓ навчання на основі власних відкриттів; проблемне навчання; запитальне навчання, розв’язання 

винахідницьких задач на основі теорії розв’язання винахідницьких задач Г. Альтшулера тощо); 

✓ технологія раціонального читання, метою якої є формування в учнів таких наскрізних умінь, означених у 

Законі України «Про освіту» (стаття 12), як читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і 

письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, а також 

спроможність опрацьовувати значний обсяг наукової та навчальної інформації за обмежений час. Сутність 

цієї технології полягає в системній роботі над формуванням в учнів: 1) технічної складової читання за 

допомогою комплексу спеціальних вправ, що спрямовані на підвищення темпу читання вголос і про себе, 

розширення обсягу симультанного сприйняття одиниць тексту й удосконалення процесів запам’ятовування; 

2) здатності розуміти прочитане, критично осмислювати й оцінювати інформацію завдяки вправам «Техніка 

аргументації»;  3) спроможності переказувати текст, виділяючи інформацію, яку необхідно запам’ятати, та 

раціонально запам’ятовувати її, висловлювати усно та письмово власну думку щодо прочитаного, 

обґрунтовуючи її, завдяки комплексу вправ, зокрема «Учитель» тощо; 4) уміння створювати на основі 

прочитаного власні есе, тексти-розповіді, тексти-описи, тексти-міркування; 
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✓ технологія повного засвоєння навчальних одиниць, що ґрунтується на таксономії Б. Блума, теорії 

поетапного формування розумових дій П. Гальперіна, методиці інтервальних повторень Г. Еббінгауза 

(застосування та створення інтелект-карт та карт знань, візуалізація інформації, «Фотоапарат», 

«Найрозумніший», «Великі перегони», «Коло словникових слів», «Ключові слова», «Запам’ятовую 

ефективно», «Актор», «Активне слухання»); 

✓ технологія збагачення освітнього процесу, що ґрунтується на тріадній моделі збагачення Дж. Рензуллі. 

Відповідно до цієї моделі в Проєкті передбачено систему заходів, спрямованих на створення умов для 

розвитку в учнів мотивації, креативності та інтелекту. 

Відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти формування в учнів проєктних класів 

ключових, загальнопредметних і предметних компетентностей здійснюється за такими освітніми галузями: 

1) мовно-літературна; 

2) математична; 

3) природнича; 

4) технологічна; 

5) інформатична; 

6) соціальна і здоров’язбережувальна; 

7) громадянська та історична; 

8) мистецька; 

9) фізкультурна. 

 

ВИМОГИ ДО ОСІБ, ЯКІ МОЖУТЬ НАВЧАТИСЯ ЗА ПРОГРАМОЮ 

Зарахування (переведення) учнів до проєктного класу відбувається відповідно до чинного законодавства. 

Навчання за Програмою можуть розпочати (продовжити) учні, які на момент зарахування (переведення) до 

закладу загальної середньої освіти, що забезпечує здобуття другого рівня повної загальної середньої освіти, 

досягли результатів навчання, визначених у Державному стандарті початкової освіти, що підтверджено 

відповідним документом (свідоцтвом досягнень, свідоцтвом про здобуття початкової освіти). 

До здобуття другого рівня повної загальної середньої освіти адаптаційного циклу (5–6-ті класи) в Проєкті 

допускаються переважно учні, які здобували початкову освіту в Проєкті. На бажання батьків (або осіб, які їх 

замінюють) та при наявності вільних місць можливим є перехід (вступ) учня/учениці з класів, які працюють 

не за освітньою програмою науково-педагогічного проєкту «Інтелект України», до проєктних класів. 

У кожному індивідуальному випадку рішення приймає адміністрація закладу загальної середньої освіти. 

Адміністрація закладу організовує проведення діагностичної перевірки рівня навчальних досягнень таких 

учнів. Діагностична перевірка проводиться з математики (письмово) та іноземної мови (усно та письмово). 

Для проведення діагностичної перевірки наказом керівника закладу освіти створюється комісія, 

затверджуються склад комісії (голова та члени комісії), графік проведення й діагностичні завдання з 

математики та іноземної мови. 

За результатами діагностичної перевірки висновки комісії оформлюються в протоколі. Зарахованим 

(переведеним) може бути учень / учениця, у якого(ї) діагностична перевірка виявила рівень навчальних 

досягнень не нижче достатнього з обох предметів. Якщо кількість бажаючих перевищує кількість вільних 

місць, то зарахованим / переведеним буде учень / учениця, який(а) набрав(ла) більшу суму балів під час 

діагностичної перевірки. 

На підставі висновків комісії рішення про зарахування (переведення) учня / учениці приймає керівник 

закладу освіти. У разі відсутності результатів річного оцінювання з будь-яких предметів та / або державної 

підсумкової атестації за рівень початкової освіти учні повинні пройти відповідне оцінювання у порядку, 

визначеному Порядком переведення учнів закладу загальної середньої освіти на наступний рік навчання, 

затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 14 липня 2015 року No 762 (зі змінами), 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 30 липня 2015 року за No 924/27369, або у екстернатній 

формі здобуття повної загальної середньої освіти згідно до Положення про індивідуальну форму здобуття 

повної загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 

2016 року No 8 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10 липня 2019 року No 955), 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 3 лютого 2016 року за No 184/28314, упродовж першого 

семестру навчального року. Для проведення оцінювання (Положення про індивідуальну форму здобуття 

повної загальної середньої освіти, пункт 4, абзац 2) наказом керівника закладу освіти створюється комісія, 

затверджується її склад (голова та члени комісії), а також графік проведення оцінювання та перелік завдань 

з навчальних предметів. 

Протокол оцінювання рівня навчальних досягнень складається за формою згідно з додатком 2 до Положення 

про індивідуальну форму здобуття загальної середньої освіти. 

 

Загальний обсяг навчального навантаження 

 Загальний обсяг навчального навантаження другого рівня повної загальної середньої освіти адаптаційного 
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циклу для 5–6-х класів, які працюють за науково-педагогічним проєктом «Інтелект України» Загальний обсяг 

навчального навантаження для учнів 5–6-х проєктних класів (адаптаційний цикл базової середньої освіти) 

закладів загальної середньої освіти сформовано для: 

 

- закладів освіти з навчанням українською мовою, які працюють за науково-педагогічним проєктом 

«Інтелект України» (додаток 1); 

- закладів освіти з навчанням українською мовою, які працюють за науково-педагогічним проєктом 

«Інтелект України» та в яких вивчають другу іноземну мову (додаток 2); 

Розподіл навчального навантаження здійснено за освітніми галузями та роками навчання. 

Кількість навчальних годин за освітніми галузями та роками навчання визначено відповідно до базових 

навчальних планів (додаток 23 Державного стандарту). 

 

Навчальний план для 5–6-х класів 

 

Навчальний план для 5–6-х класів, які працюють за науково-педагогічним проєктом «Інтелект України» 

Навчальний план до Програми (додатки 3, 4) розроблено на основі Базового навчального плану для закладів 

загальної середньої освіти з українською мовою навчання Державного стандарту та містить: 

- перелік предметів та інтегрованих курсів для реалізації кожної освітньої галузі, а також перелік 

міжгалузевих інтегрованих курсів; 

- розподіл навчального навантаження за роками навчання між навчальними предметами (інтегрованими 

курсами), обов’язковими для вивчення; 

- додаткові години для вивчення предметів освітніх галузей, курсів за вибором, проведення індивідуальних 

консультацій та групових занять. 

Мета і завдання мовно-літературної освітньої галузі (українська мова, українська література, зарубіжна 

література (у перекладі українською мовою)) реалізуються через навчальні предмети «Українська мова» 

(5–6-ті класи — 4 год/тижд.), «Українська література» (5–6-ті класи — 2 год/тижд.), «Зарубіжна література» 

(5–6-ті класи — 1,5 год/тижд. Та 5–6-ті класи — 1 год/тижд. для проєктних класів, які вивчають другу 

іноземну мову). 

Іншомовна освіта як органічна складова мовно-літературної освітньої галузі представлена навчальним 

предметом «Іноземна мова» (5–6-ті класи — 5 год/тижд.) та для проєктних класів, які вивчають другу 

іноземну мову, — навчальними предметами «Перша іноземна мова» (5–6-ті класи — 4 год/тижд.) 

та «Друга іноземна мова» (5–6-ті класи — 2 год/тижд.). 

Мета і завдання математичної освітньої галузі реалізуються через навчальний предмет «Математика» (5–6-ті 

класи — 6 год/тижд.). Мета і завдання природничої освітньої галузі реалізуються через інтегровані курси 

«Пізнаємо природу. Моя планета Земля» (5–6-ті класи — 2 год/тижд.), який є пропедевтичним для вивчення 

системних курсів біології у 7–9-х класах і географії у 6–9-х класах, та «Пізнаємо природу. Твої фізичні 

відкриття» (5–6-ті класи — 1 год/тижд.), який є пропедевтичним для курсів фізики та хімії у 7–9-х класах, та 

навчальний предмет «Географія» (6-й клас — 2 год/тижд.). 

Мета і завдання соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі реалізуються через інтегрований курс 

«Навчаємося разом» (5–6-ті класи — 1 год/тижд.). У межах курсу «Навчаємося разом» інтегрується матеріал 

навчальних курсів морального спрямування (5–6-ті класи) та курсу «Здоров’я, безпека та добробут» (5–9-ті 

класи). Навчальна програма зазначеного курсу містить змістові модулі, які реалізують окремі завдання 

названих курсів, що надало можливість оптимізувати навчальне навантаження учнів і разом з тим виконати 

вимоги обов’язкових результатів навчання учнів із соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі 

Державного стандарту. 

Мета і завдання мистецької освітньої галузі реалізуються через інтегрований курс «Мистецтво» (5–6-ті класи 

— 1 год/тижд.) або, за вибором закладу освіти, через окремі предмети «Музичне мистецтво», «Образотворче 

мистецтво» (5–6-ті класи — по 0,5 год/тижд.); фізкультурної освітньої галузі — через навчальний предмет 

«Фізична культура» (5–6-ті класи — 3 год/тижд.).  Уроки з фізичної культури, згідно із частиною четвертою 

статті 26 Закону України «Про фізичну культуру і спорт», є обов’язковими і проводяться не менше ніж три 

рази на тиждень, що відображається у навчальному плані закладу освіти для кожного класу. Години, 

передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого навчального 

навантаження учнів. 

Мета і завдання громадянської та історичної освітньої галузі  реалізуються через інтегрований курс «Україна 

і світ: вступ до історії та громадянської освіти» (5-й клас — 1,5 год/тижд., 6-й клас — 2,5 год/тижд. та 

для проєктних класів, які вивчають другу іноземну мову: 5-й клас — 1 год/тижд., 6-й клас — 2 год/тижд.). 

Відповідно до призначення адаптаційного циклу базової освіти (5–6-ті класи), курс забезпечує наступність 

між початковою і базовою середньою освітою й готує учнів до продуктивного засвоєння змісту 

громадянської та історичної галузі в процесі предметного навчання в 7–9-х класах. Ураховано, що в 

початковій школі серед соціально значущих надпредметних тем, які сприяли формуванню в учнів уявлень 
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про людину в суспільстві, була «громадянська відповідальність». Забезпечено зв’язок зі змістовим 

наповненням курсів «Я пізнаю світ» і подібних за змістом, що вивчалися у 1–4-х класах, зокрема через 

актуалізацію знайомих понять і пригадування історичних фактів. 

Мета й завдання інформатичної освітньої галузі реалізуються через навчальний предмет «Інформатика» (5–

6-ті класи — 1 год/тижд.); технологічної освітньої галузі — через навчальний предмет «Технології» 

(5–6-ті класи — 1 год/тижд.)  Навчальний план містить інваріантну складову, обов’язкову для 

виконання всіма закладами загальної середньої освіти, що працюють за Проєктом, незалежно від їх 

підпорядкування і форм власності, та варіативну складову. 

Варіативна складова Навчального плану (5–6-ті класи —1 год/тижд.) може використовуватися на підсилення 

предметів інваріантної складової, запровадження факультативів, курсів за вибором, індивідуальні заняття та 

консультації учнів. У зв’язку зі спрямованістю Проєкту на реалізацію  основних положень STEM-освіти 

доцільним виявляється виділення годин варіативної складової на авторський курс за вибором «Еврика» (5–6-

ті класи — 1 год/тижд.). Для проєктних класів, які вивчають другу іноземну мову,  враховуючи 

спрямованістю Проєкту на реалізацію основних положень STEM- освіти, інтеграцію української освіти в 

європейський і світовий освітній простір, доцільним виявляється виділення годин варіативної складової на 

підсилення предмету інваріантної складової іноземна мова (5–6-ті класи — 1 год/тижд.). 

Навчальний план зорієнтований на роботу закладів загальної середньої освіти за 5-денним навчальним 

тижнем. 

Перелік навчальних програм, які можуть використовуватися для реалізації освітньої програми 

Для реалізації освітньої програми використовуються як модельні навчальні програми, так і навчальні 

програми, розроблені не на основі модельних. 

Авторські навчальні програми: 

- українська мова; 

- українська література; 

- зарубіжна література; 

- математика; 

- Пізнаємо природу. Моя планета Земля; 

- Пізнаємо природу. Твої фізичні відкриття; 

- географія; 

- Навчаємося разом; 

- Україна і світ: вступ до історії та громадянської освіти; 

- Еврика. 

Модельні навчальні програми: 

- іноземна мова; 

- технології; 

- інформатика; 

- мистецтво; 

- фізична культура. 

Модельна навчальна програма — документ, що визначає орієнтовну послідовність досягнення очікуваних 

результатів навчання учнів, зміст навчального предмета (інтегрованого курсу) та види навчальної діяльності 

учнів, рекомендований для використання в освітньому процесі в порядку, визначеному законодавством 

(Закон України «Про повну загальну середню освіту», стаття 1). Спираючись на модельні навчальні 

програми, заклад освіти може розробляти навчальні програми предметів, інтегрованих курсів, що мають 

містити опис результатів навчання в обсязі не меншому, ніж визначено Державним стандартом та / або 

відповідними модельними навчальними програмами. Формування змісту навчальних предметів, 

інтегрованих курсів може здійснюватися через упорядкування в логічній послідовності результатів 

навчання кількох освітніх галузей, однієї освітньої галузі або її окремих складників. Навчальні програми, що 

розроблені на основі модельних навчальних програм, затверджуються педагогічною радою закладу освіти. 

Навчальні програми у сфері повної загальної середньої освіти, розроблені не на основі модельних 

навчальних програм, що визначають послідовність досягнення результатів навчання учнів з навчального 

предмета (курсу за вибором), опис його змісту та видів навчальної діяльності учнів із зазначенням 

орієнтовної кількості годин, необхідних на їх провадження для використання в освітньому процесі в 

порядку, визначеному законодавством, повинні мати гриф «Схвалено для використання в освітньому 

процесі». Поданий у додатку 5 перелік модельних та навчальних програм є базовим і може бути доповнений 

іншими модельними та навчальними програмами, розробленими не на основі модельних, які отримають 

грифи «Рекомендовано Міністерством освіти і науки України» або «Схвалено для використання в освітньому 

процесі», через внесення змін до цієї Програми в установленому порядку. 

 

Форми організації освітнього процесу та педагогічні технології 

Освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі та здійснюється з урахуванням вікових 
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особливостей, фізичного, психічного та інтелектуального розвитку дітей, їхніх особливих освітніх потреб. 

У рамках академічної свободи форми організації освітнього процессу визначаються педагогічною радою 

закладу освіти та відображаються в освітній програмі закладу освіти. Вибір форм залежить від наявності 

необхідних ресурсів (матеріально-технічного, кадрового, навчально-методичного, інформаційного 

забезпечення освітньої діяльності тощо), а також форм здобуття освіти. За потреби заклад освіти може 

організувати здобуття освіти за індивідуальною освітньою траєкторією. Індивідуальна освітня траєкторія 

учня реалізується з урахуванням необхідних для цього ресурсів, наявних у закладу освіти. Індивідуальна 

освітня траєкторія учня реалізується на підставі індивідуальної програми розвитку, індивідуального 

навчального плану, що розробляється педагогічними працівниками у взаємодії з учнем та / або його 

батьками, схвалюється педагогічною радою закладу освіти, затверджується його керівником та підписується 

батьками. 

З метою посилення індивідуальної роботи з учнями, відповідно до чинного законодавства, здійснюється 

поділ класів на групи під час вивчення окремих предметів. За рішенням місцевих органів виконавчої влади, 

органів місцевого самоврядування або за кошти, не заборонені чиним законодавством, класи можуть 

ділитися на групи за меншої наповнюваності або / та під час вивчення інших предметів. 

У проєктних класах на бажання батьків можуть проводитися гурткові, факультативні, індивідуальні та 

секційні заняття, а також відбуватись організація освітнього процесу в режимі школи повного дня за умов їх 

відповідності чинному законодавству й за рахунок коштів, не заборонених законодавством України. 

Ураховуючи особливості організації освітнього процесу в Проєкті, у 5‒6-х класах можуть функціонувати 

групи подовженого дня, що комплектуються за принципом «клас‒група» відповідно до чинного 

законодавства. 

 

Опис інструментарію оцінювання 

 

Відповідно до статті 17 Закону України «Про повну загальну середню освіту» кожен учень має право на 

справедливе, неупереджене, об’єктивне, незалежне, недискримінаційне та доброчесне оцінювання 

результатів його навчання незалежно від виду та форми здобуття ним освіти. 

До навчальних досягнень належать такі результати освітнього процесу: 

✓ знання — інформація, яку учень / учениця застосовує; 

✓ уміння — здатність застосувати алгоритм дій для реалізації засвоєних та вироблення суб’єктивно нових 

знань; 

✓ ставлення — суб’єктивна цінність інформації або діяльності, відображена у висловлених учнем / ученицею 

судженнях. 

Основними видами оцінювання результатів навчання учнів є формувальне, поточне та підсумкове 

(тематичне, семестрове, річне). 

Під формувальним розуміють інтерактивне оцінювання учнівського прогресу. Формувальне оцінювання 

допоможе кожному учневі / учениці бачити власний освітній поступ, рівень сформованості загальних та 

предметних компетентностей, а вчителеві / учительці — аналізувати, корегувати навчально-пізнавальну 

діяльність учнів, визначати мету та шляхи реалізації освітніх завдань. 

Поточне оцінювання — оцінювання результатів виконання учнями конкретних завдань: відповідей на 

запитання під час індивідуального, группового та фронтального опитування, письмових завдань (зокрема, 

через виконання самостійних робіт, тестування, організацію роботи з текстами тощо). Ідеться про результати 

опрацювання джерел (текстових, візуальних, діаграм, графіків, схем) та результати взаємоконтролю учнів у 

парах і групах у цифровій (тестування в електронному форматі) і практичній (організація виконання 

різних видів досліджень, навчальних проєктів тощо) формі. 

Підсумкове оцінювання — оцінювання результатів навчання за певний період: за час вивчення розділу 

програми (тематичне), семестр (семестрове) та навчальний рік (річне). 

Мета підсумкового оцінювання — встановити відповідність /невідповідність реальних результатів 

навчально-пізнавальної діяльності запланованим (очікуваним). Підсумкове оцінювання спрямоване на 

результат й оцінюється за 12-бальною шкалою.  Оцінюючи навчальні досягнення учнів / учениць за 12-

бальною шкалою в умовах компетентнісного навчання, учитель / учителька має врахувати, що диференціації 

(віднесенню до першого-четвертого рівня) підлягають насамперед розумові та практичні вміння учнів / 

учениць, що виявляються в різних видах діяльності. Знання доцільно розглядати як змістову складову цієї 

діяльності.  Бали в межах рівня допомагають диференціювати досягнення учнів / учениць з урахуванням 

того, чи мають вони базові знання, чи вміння переросли в навички та наскільки сформована воля 

дотримуватися вимог до оформлення і представлення результатів навчання. За наявності базових знань 

учень / учениця виконає отримане завдання достатньо повно, оволодіння відповідними навичками дозволить 

йому / їй виконати це завдання швидко, а відповідальне ставлення до навчання допоможе оформити й 

представити результати роботи відповідно до визначених вимог. 

Для забезпечення об’єктивності тематичного оцінювання доцільно разом із поточними оцінками 
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використовувати результати моніторингу знань з метою оцінити досягнення учнем / ученицею комплексу 

передбачених программою результатів навчально-пізнавальної діяльності. Для цього варто застосувати 

підсумкову діагностичну роботу (контрольну роботу, тест, диктант, переказ, твір, есе, завдання проєктів 

тощо). Проведення такого моніторингу сприяє індивідуальному та диференційованому підходу до організації 

навчання, дає змогу врахувати різний темп засвоєння програмового матеріалу, уміння виділяти основне. 

Річне оцінювання здійснюється за системою оцінювання, визначеною законодавством, а результати такого 

оцінювання відображаються в документі, визначеному законодавством (свідоцтві досягнень тощо), що 

видається учневі щороку. 

Заклад загальної середньої освіти може розробити власну систему оцінювання, яку затверджують і 

використовують у встановленому законодавством порядку. У межах академічної свободи педагогічні 

працівники здійснюють вибір форм, змісту та способу оцінювання залежно від дидактичної мети. 

 

Організаційні питання реалізації Програми 

Проєктні класи можуть створюватися в будь-якому закладі загальної середньої освіти незалежно від його 

статусу, організаційно-правової форми та типу з метою неперервного навчання, виховання й розвитку учнів 

1‒12-х класів і працювати за освітніми програмами Проєкту. Проєктний клас працює за державними 

підручниками. З метою реалізації завдань Проєкту додатково використовуються авторські навчальні 

комплекти (навчальні посібники, навчально-методичні посібники, зошити з друкованою основою, атласи та 

інтелект-карти, мультимедійні засоби навчання тощо), що мають відповідний гриф «Схвалено для 

використання в освітньому процесі» та видаються за рахунок коштів, не заборонених законодавством. Права 

й обов’язки учасників освітнього процесу в проєктних классах визначаються Законами України «Про 

освіту», «Про повну загальну середню освіту», статутом закладу загальної середньої освіти та правилами 

внутрішнього розпорядку. 

Учням проєктних класів за успіхи в навчанні рішенням педагогічної ради закладу загальної середньої освіти 

може бути призначена стипендія з власних коштів або цільових надходжень від різних установ, добродійних 

фондів, товариств, асоціацій тощо. За учнями, які навчаються в проєктному класі, зберігається право 

вільного переходу до класу, що працює за іншими освітніми програмами Нової української школи. 

За умови ліквідації проєктного класу учням гарантується дотримання їхніх прав та інтересів відповідно до 

чинного законодавства з питань освіти.  

Підготовка вчителів проєктних класів регламентується Законами України «Про освіту» (стаття 54, частина 

2), «Про повну загальну середню освіту» (стаття 51), постановою Кабінету Міністрів України від 21.08.2019 

року No 800 «Деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників» (зі 

змінами). 

Педагоги, які працюють у проєктних класах, обов’язково повинні пройти курсову підготовку вчителів, що 

працюють за науково-педагогічним проєктом «Інтелект України». 

 

Додаток 1 

до Освітньої програми базової школи науково-педагогічного проєкту «Інтелект України». 

Адаптаційний цикл (5–6-ті класи) 

Загальний обсяг навчального навантаження для класів, які працюють за науково-педагогічним проєктом 

«Інтелект України»  

Назва освітньої   галузі              Кількість годин на тиждень          Кількість годин на рік        

 5-й клас 6-й клас 5-й клас 6-й клас 

Мовно-літературна        12,5 год 12,5    год 437,5 437,5 

Математична 6 6 210 210 

Природнича 3 5 105 175 

Соціальна іздоров’язбережувальна     1     1 35 35 

Громадянська  та історична         1,5 2,5      52,5 87,5 

Технологічна 1 1 35 35 

Інформатична 1 1 35 35 

Мистецька 1 1 35 35 

Фізична культура* 3 3 105 105 

Усього 30 год 33 год 1050 год 1155 год 
Додаткові години для вивчення предметів освітніх 

галузей, вибіркових освітніх компонентів, проведення 

Індивідуальних консультацій 
та групових занять  

1 1 35 35 

Загальнорічна кількість  навчальних годин, що  

фінансуються з бюджету  (без урахування поділу 
на групи) 

31 34, 1085 1190 

Гранично допустиме  річне навчальне  

навантаження учнів**    

28 31 980 1085  год 
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* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого 

навчального навантаження учнів. 

** Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей не має перевищувати загальної кількості годин, визначеної 

цим навчальним планом. 

 

Додаток 2 

до Освітньої програми базової школи науково-педагогічного проєкту «Інтелект України». 

Адаптаційний цикл (5–6-ті класи) 

Загальний обсяг навчального навантаження для класів, які працюють за науково-педагогічним проєктом 

«Інтелект України» та в яких вивчають другу іноземну мову 

 

Назва освітньої   галузі              Кількість годин на тиждень          Кількість годин на рік        

 5-й клас 6-й клас 5-й клас 6-й клас 

Мовно-літературна 13 13 455 455 

Математична 6 6 210 210 

Природнича 3 5 105 175 

Соціальна і здоров’язбережувальна 1 1 35 35 

Громадянська  та історична 1 2 35 70 

Технологічна 1 1 35 35 

Інформатична 1 1 35 35 

Мистецька 1 1 35 35 

Фізична культура* 3 3 105 105 

Усього 30 33 1050 1155 
Додаткові години для вивчення предметів освітніх 

галузей, вибіркових освітніх компонентів, проведення 

індивідуальних консультацій та групових занять 

1 1 35 35 

Загальнорічна кількість навчальних годин, що 
фінансуються з бюджету (без урахування поділу 

на групи) 

31 34 1085 1190 

Гранично допустиме річне навчальне 

навантаження учнів** 

28 31 980 1085 

 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого 

навчального навантаження учнів. 

 

** Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей не має перевищувати загальної кількості годин, визначеної 

цим навчальним планом. 

 

Додаток 3 

до Освітньої програми базової школи науково-педагогічного проєкту «Інтелект України». 

Адаптаційний цикл (5–6-ті класи) 

 

Назва освітньої   галузі              предмети 5-й клас 6-й клас 

Мовно-літературна Українська мова 4 4 

 Українська література 2 2 

 Зарубіжна література 1,5 1,5 

 Іноземна мова 5 5 

Математична Математика 6 6 

Природнича  Моя планета Земля 2 2 

 Твої фізичні відкриття 1 1 

 Географія 0 2 

Соціальна і здоров’язбережувальна Навчаємося разом 1 1 

Громадянська та історична 

 

Україна і світ: вступ до історії 

та громадянської освіти 

1,5  

 

2,5 

Технологічна Технології 1 1 

Інформатична Інформатика 1 1 

Мистецька Мистецтво 1 1 

Фізична культура* Фізична культура 3 3 

Усього  30 33 
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Додаткові години для вивчення предметів освітніх галузей, вибіркових освітніх компонентів, проведення 

Індивідуальних консультацій та групових занять***   1год  /1 год 

 

Загальнорічна кількість навчальних годин, що фінансуються з бюджету (без урахування поділу на групи) 

На тиждень 31год / 34 год    На рік 1085 год  / 1190 год 

 

Гранично допустиме навантаження  учнів**   На тиждень 28 год  / 31 год,   На рік 980 год / 1085 год 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого 

навчального навантаження учнів. 

** Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей не має перевищувати загальної кількості годин, визначеної 

цим навчальним планом. 

*** У зв’язку з реалізацією у Проєкті концепції STEM-освіти 1 годину рекомендовано використати на курс 

за вибором «Еврика». 

 

Додаток 4 

до Освітньої програми базової школи науково-педагогічного проєкту «Інтелект України». 

Адаптаційний цикл (5–6-ті класи) 

Навчальний план для 5–6-х класів, які працюють за науково-педагогічним 

проєктом «Інтелект України» та в яких вивчають другу іноземну мову   

 

 

Додаткові години для  вивчення предметів освітніх галузей***  , вибіркових освітніх компонентів, 

проведення індивідуальних консультацій  та групових занять  1 год  /1 год 

 

Загальнорічна кількість навчальних годин, що фінансуються з бюджету (без урахування поділу на групи) 

На тиждень 31год  / 34 год,   На рік 1085 год / 1190 год 

 

Гранично допустиме навантаження учнів**  На тиждень 28год  /31 год,    На рік 980год  / 1085 год 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого 

навчального навантаження учнів. 

** Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей не має перевищувати загальної кількості годин, визначеної 

цим навчальним планом. 

*** У зв’язку з реалізацією у Проєкті концепції STEM-освіти 1 годину рекомендовано використати на 

навчальний предмет «Перша іноземна мова». 

 

Додаток 5 

до Освітньої програми базової школи науково-педагогічного проєкту «Інтелект України». 

Адаптаційний цикл (5–6-ті класи) 

Перелік* модельних та навчальних програм, які мають / можуть використовуватися в освітньому процесі для 

реалізації Програми 

Назва освітньої   галузі              предмети 5-й клас 6-й клас 

Мовно-літературна Українська мова 4 4 

 Українська література 2 2 

 Зарубіжна література 1 1 

 Іноземна мова 1 4 4 

 Іноземна мова 2 2 2 

Математична Математика 6 6 

Природнича  Моя планета Земля 2 2 

 Твої фізичні відкриття 1 1 

 Географія 0 2 

Соціальна і здоров’язбережувальна Навчаємося разом 1 1 

Громадянська та історична 

 

Україна і світ: вступ до історії 

та громадянської освіти 

1 

 

2 

Технологічна Технології 1 1 

Інформатична Інформатика 1 1 

Мистецька Мистецтво 1 1 

Фізична культура* Фізична культура 3 3 

Усього  30 33 

    



12 

 

Модельні навчальні програми мають / можуть бути розроблені для всього рівня базової середньої освіти (5–

9-ті класи) або окремо для кожного циклу: адаптаційного циклу (5–6-ті класи) та циклу базового 

предметного навчання (7–9-ті класи). 

* Перелік модельних та навчальних програм є базовим і може бути доповнений іншими модельними та 

навчальними програмами, розробленими не на основі модельних, які отримають грифи «Рекомендовано 

Міністерством освіти і науки України» або «Схвалено для використання в освітньому процесі», через 

внесення змін до цієї Програми в установленому порядку. 
Авторські навчальні програми 

 

  

Навчальна программа «Математика. 5–6-ті класи» для 

закладів загальної середньої освіти, які працюють за 

науково-педагогічним проєктом «Інтелект України» (авт.: 

Гавриш І. В., Доценко С. О., Горьков О. А., Скиба С. Б.) 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з математики від 30 

травня  2022 року (протокол No7); зареєстровано у 

Каталозі надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0189-2022 

Навчальна програма курсу за вибором «Еврика» для 5–8-х 

класів закладів загальної середньої освіти, які працюють за 

науково-педагогічним проєктом «Інтелект України» (авт.: 

Гавриш І. В., Доценко С. О., Горьков О. А., Скиба С. Б.) 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з математики від 30 

травня 2022 року (протокол No7); зареєстровано у 

Каталозі надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0190-2022 

 

Навчальна програма «Україна і світ: вступ до історії та 

громадянської освіти (інтегрований курс)» для 5–6-х 

класів закладів загальної середньої освіти, які працюють за 

науково-педагогічним проєктом «Інтелект України» 

(авт.: Гавриш І. В., Аркуша О. Г., Боарь М. С., Дяків В. Г., 

Мудрий М. М., Пастушенко Р. Я., Хлипавка Л. М.) 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з громадянської освіти, 

правознавства, етики та предметів морального 

спрямування від 30 травня 2022 року (протокол No 

4); зареєстровано у Каталозі  
 

Навчальна програма «Пізнаємо природу. Моя планета 

Земля» для 5–6-х класів закладів загальної середньої 

освіти, що працюють за науково- педагогічним проєктом  

«Інтелект України» (авт.: Гавриш І. В., Гога С. С., 

Задорожний К. М., Калиновська Г. О.) 

 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з біології та екології від 

31 травня 2022 року (протокол No 4), з географії від 

25 травня 2022 року (протокол No 4); зареєстровано 

у Каталозі надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0199-2022 

Навчальна програма «Пізнаємо природу. Твої фізичні 

відкриття» для 5–6-х класів закладів загальної середньої 

освіти, що працюють за науково-педагогічним проєктом 

«Інтелект України» (авт.: Гавриш І. В., Сухов Р. В.) 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з фізики від 06 червня 

2022 року (протокол No 3), з хімії від 25 травня 

2022 року (протокол No 4); зареєстровано у 

Каталозі надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0201-2022 

Навчальна программа «Географія» для 6–9-х класів 

закладів загальної середньої освіти, що працюють за 

науково-педагогічним проєктом «Інтелект України» (авт.: 

Гавриш І. В., Гога С. С., Свір Н. В.) 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з географії від 25 травня 

2022 року (протокол No 4); зареєстровано у 

Каталозі надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0196-2022 

 

Навчальна программа  «Українська мова. 5–9-ті класи» для 

закладів загальної середньої освіти, що працюють за 

науково- педагогічним проєктом  «Інтелект України» 

(авт.: Гавриш І. В.,  Семихат Н. В., Дроф’як С. М.,  

Новожилова Н. М.) 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з української мови від 

13 червня 2022 (протокол No 2); зареєстровано у 

Каталозі надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0251-2022 

 

Навчальна програма  «Українська література. 5–6-ті 

класи» для закладів загальної середньої освіти, що 

працюють за науково-педагогічним проєктом  «Інтелект 

України» (авт. Гавриш І. В., Гученко О. В.,Мартиновець С. 

В.) 

 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з літератури 

(української та освіти» зарубіжної) від 24 червня 

2022 року (протокол No 4); зареєстровано у 

Каталозі надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0271-2022 

 

Навчальна программа «Зарубіжна література. 

5–6-ті класи» (1,5 години на тиждень) для закладів 

загальної середньої освіти, що працюють за науково-

педагогічним проєктом «Інтелект України» (авт.: Гавриш 

І. В., Гученко О. В., Мартиновець С. В.)  

 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з літератури 

(української та зарубіжної) від 13 червня 2022 року 

(протокол No 3); зареєстровано у Каталозі надання 

грифів навчальній літературі та навчальним 

програмам за No 3.0255-2022 

 

Навчальна программа «Зарубіжна література. 5–6-ті 

класи» (1 год на тиждень) для закладів загальної 

середньої освіти, що працюють за науково-педагогічним 

проєктом «Інтелект України» (авт.: Гавриш І. В., 

Гученко О. В., Мартиновець С. В.) 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з літератури 

(української та зарубіжної) від 13 червня 2022 року 

(протокол No 3); зареєстровано у Каталозі 

надання грифів навчальній літературі та 

навчальним програмам за No 3.0256-2022) 
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Навчальна програма «Навчаємося разом (інтегрований 

курс)» для 5–9-х класів для закладів загальної середньої 

освіти, що працюють за науково-педагогічним проєктом 

«Інтелект України» (авт.: Гавриш І. В., Щербакова О. О., 

Холтобіна О. У., Щербаков О. Ф., Луценко Є. В.) 

 

 

ДНУ «Інститут 

Модернізації 

Змісту освіти» 

 

Схвалено для використання в освітньому процесі. 

Рішення експертної комісії з літератури 

(української та зарубіжної) від 13 червня 2022 року 

(протокол No 3); зареєстровано у Каталозі надання 

грифів навчальній літературі та навчальним 

програмам за No 3.0257-2022) 

 

Модельні навчальні програми   

Модельна навчальна програма «Іноземна мова. 5–9-ті 

класи» для закладів загальної середньої освіти (авт.: 

Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С. І., Коваленко 

О. Я., Коропецька І. Б., Якоб О. М., Самойлюкевич І. В., 

Добра О. М., Кіор Т. М.) 

 

Сайт МОН 

 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021  No 795 

 

Модельна навчальна программа «Іноземна мова. 5–9-ті 

класи» для закладів загальної середньої освіти (авт.: 

Зимомря І. М., Мойсюк В. А, Тріфан М. С., Унгурян І. К., 

Яковчук М. В.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021  No 795 

 

Модельна навчальна програма «Друга іноземна мова. 5–9-

ті класи» для закладів загальної середньої освіти (авт.: 

Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С. І., Коваленко 

О. Я.,  Коропецька І. Б., Якоб О. М., Самойлюкевич І. В., 

Добра О. М., Кіор Т. М., Мацькович М. Р.,  Глинюк Л. М., 

Браун Є. Л.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа «Інформатика. 5–6-ті 

класи» для закладів загальної середньої освіти 

(авт.: Морзе Н. В., Барна О. В.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа «Інформатика. 5–6-ті 

класи» для закладів загальної середньої освіти (авт.: 

Ривкінд Й. Я., Лисенко Т. І., Чернікова Л. А., Шакотько В. 

В.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа Інформатика. 5–6-ті 

класи» для закладів загальної середньої освіти (авт.: 

Завадський І. О., Коршунова О. В., Лапінський В. В.) 

 

Сайт МОН 

 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа «Мистецтво. 5–6-ті класи» 

(інтегрований курс) для закладів загальної середньої 

освіти (авт. Масол Л. М., Просіна О. В.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа «Мистецтво. 5–6-ті класи 

(інтегрований курс)» для закладів загальної середньої 

освіти (авт. Кондратова Л. Г.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа «Технології. 5–6-ті класи» 

для закладів загальної середньої освіти (авт.: Терещук А. 

І., Абрамова О. В., Гащак В. М., Павич Н. М.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа «Технології. 5–6-ті класи» 

для закладів (авт. Туташинський В. І.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна программа «Технології. 5–6-ті класи» 

для закладів загальної середньої освіти (авт.: Ходзицька І. 

Ю, Горобець.О. В, Медвідь О. Ю., Пасічна Т. С., 

Приходько Ю. М.) 

 

Сайт МОН Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021   No 795 

 

Модельна навчальна програма «Фізична культура. 5–6-ті 

класи» для закладів загальної середньої освіти (авт.: Педан 

О. С., Коломоєць Г. А., Боляк А. А., Ребрина А. А., 

Деревянко В. В., Стеценко В. Г., Остапенко О. І., Лакіза О. 

М., Косик В. М. та ін.) 

 

Сайт МОН 

 

 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України; наказ МОН від 12.07.2021 No795 (у 

редакції наказу МОН від 10.08.2021   No 898) 
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2. ЗАГАЛЬНИ  ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ  

Загальний обсяг навчального навантаження в освітній програмі закладу відповідає загальному обсягу 

навчального навантаження, визначеному для цього типу освітнього закладу в Державному стандарті базової 

середньої освіти Додаток 2,3 та Типовій освітній програмі для 5-9 класів Додатки 1,2 . 

Загальний обсяг річного навчального навантаження для кожної галузі в освітній 

програмі закладу освіти встановлено у межах вказаного в Державному стандарті та Типовій освітній 

програмі діапазону мінімального та максимального показників. 

Загальний обсяг навчального навантаження учнів розподіляється між роками навчання, освітніми галузями, 

обов’язковими та вибірковими освітніми компонентами. 

Загальний обсяг річного навчального навантаження для закладів із 

навчанням українською мовою 5-6 класи згідно з типовим планом наведено в таблицях. 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-х класів складає 1085 годин/навчальний рік.  

 

Класи 
Кількість годин на тиждень у класах 

5-і 
Гранично допустиме навчальне навантаження 28 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 28+3 

Годин на рік 1085 

 

 

РОЗПОДІЛ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ  

ЗДІ СНЕНО ЗА ОСВІТНІМИ ГАЛУЗЯМИ  

Назва освітньої галузі 

Кількість годин на тиждень та рік 

Навчальне 

навантаження 

5 клас 

рекомендоване мінімальне максимальне 

Мовно- літературна 
на тиждень 11 10 13 

на рік 385 350 455 

Математична 
на тиждень 5 4 6 

на рік 175 140 210 

Природнича 
на тиждень 2 1,5 3 

на рік 70 52,5 105 

Соціальна і здоров’язбере жувальна  
на тиждень 1,5 1 3 

на рік 52,5 35 105 

Громадянська та історична  
на тиждень 1 1 2 

на рік 35 35 70 

Технологічна  на тиждень 2 1 3 

 на рік 70 35 105 

Інформатична  на тиждень 1,5 1 2 

 на рік 52,5 35 70 

Мистецька  
на тиждень 2 1 3 

на рік 70 35 105 

Фізична культура  
на тиждень 3 3 3 

на рік 105 105 105 

Усього  
на тиждень 29   

на рік 1015   

Додаткові години для вивчення 

предметів освітніх галузей, вибіркових 

освітніх компонентів, проведення 

індивідуальних консультацій та 

групових занять  

на тиждень 2   

на рік 70   

Загальнорічна кількість навчальних 

годин, що фінансуються з бюджету (без 

урахування поділу на групи)  

на тиждень 31   

на рік 1085   

Гранично допустиме річне 

навантаження учнів  

на тиждень 28   

на рік 980   



15 

 

 

* Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі може збільшуватися до максимального 

показника з урахуванням перерозподілу різниці між рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних 

годин інших освітніх галузей. 

** Години мовно-літературної освітньої галузі можуть розподілятися на вивчення мови корінного народу, 

національної меншини та або другої іноземної мови. 

*** Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого 

навчального навантаження учнів. 

**** Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей не повинна перевищувати загальної кількості годин, 

визначеної цим навчальним планом. 

Керуючись показниками загальної кількості навчального навантаження, визначеними в Таблиці 1 за 

галузями, визначено обсяг фактичного річного навантаження для 5-х класів. Результат подано в Таблиці 2. 

 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

 ДЛЯ 5-А, 5-Б, 5-В КЛАСІВ 

 

Назва освітньої галузі Кількість годин на тиждень та рік 

Навчальне  

навантаження  

5 клас 

рекомендоване 

Мовно- літературна на тиждень 11 

на рік 385 

Математична на тиждень 5 

на рік 175 

Природнича на тиждень 2 

на рік 70 

Соціальна і 

здоров’язбережувальна 

на тиждень 1,5 

на рік 52,5 

Громадянська та історична на тиждень 1 

на рік 35 

Технологічна на тиждень 2 

 на рік 70 

Інформатична на тиждень 1,5 

 на рік 52,5 

Мистецька на тиждень 2 

на рік 70 

Фізична культура на тиждень 3 

на рік 105 

Усього на тиждень 29 

на рік 1015 

Додаткові години для вивчення предметів освітніх 

галузей, вибіркових освітніх компонентів, проведення 

індивідуальних консультацій та групових занять 

на тиждень 2 

на рік 70 

Загальнорічна кількість навчальних годин, що 

фінансуються з бюджету (без урахування поділу на 

групи) 

на тиждень 31 

на рік 1085 

Гранично допустиме річне навантаження учнів на тиждень 28 

на рік 980 

 

3. НАВЧАЛЬНИ  ПЛАН 

 

   Навчальний план спеціалізованої школи № 252 імені Василя Симоненка Оболонського району м.Києва для 

5-А, 5-Б, 5-В  класів  розроблено за Типовою освітньою програмою для 5-6 класів, затвердженою наказом 

МОН основі типової освітньої програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти, затвердженої 

наказом МОН № 235 від 19.02.2021р. 

   Навчальний план спеціалізованої школи № 252 імені Василя Симоненка Оболонського району м.Києва для 

5-І  класу  розроблено за Науково-педагогічнм проектом Інтелект України складеним за додатком 3 ( Наказ 

про проведення другого етапу експертизи освітньої програми науково-педагогічного проекту «Інтелект 

України» базової освіти, адаптивний цикл (5-6 класи)» від 31.08.2022 р. № 01-10/86. 
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Загальні коментарі до плану та питання міжгалузевої інтеграції 

1. Кількість навчальних годин для вивчення української мови у навчальному плані закладу освіти відповідно 

до абзацу четвертого частини третьої статті 11 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

відповідає кількості годин у типовому навчальному плані.  

2. Уроки з фізичної культури, згідно із частиною четвертою статті 26 Закону України «Про фізичну культуру і 

спорт», є обов'язковими і проводяться не менше трьох разів на тиждень, що відображається у навчальному 

плані закладу освіти для кожного класу.  

3. Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі визначено у межах заданого діапазону. 

(Рекомендована кількість).  

Різниця між рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних годин (резерв навчальних годин) у 

кожній освітній галузі, відповідно до пункту 26 Державного стандарту, може бути перерозподілена між 

освітніми компонентами цієї освітньої галузі, або на інші освітні галузі, а також на вибіркові освітні 

компоненти.  

Кількість навчальних годин, визначена у навчальному плані закладу освіти на вивчення вибіркових освітніх 

компонентів, не включається до максимального показника, виділеного на ту чи іншу освітню галузь.  

Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей не перевищує загальнорічної кількості навчальних годин, що 

фінансуються з бюджету (без урахування поділу на групи), визначеної базовим навчальним планом, з 

дотриманням вимог гранично допустимого річного навчального навантаження учнів.  

Враховуючи особливості організації освітнього процесу та індивідуальні освітні потреби учнів, додаткові 

години для вивчення навчальних предметів, інтегрованих курсів, курсів за вибором, через які реалізуються 

освітні галузі, проведення індивідуальних консультацій та групових занять заклад освіти розподілено на 

мовно-літературну галузь та введено другу іноземну мову (польську).  

4. У закладі запроваджується вивчення галузевих навчальних предметів (інтегровані курси). До навчального 

плану освітньої програми за вибором закладу освіти включено інтегрований курс «Пізнаємо природу», який 

вивчається за модельною навчальною програмою. Соціальна і здоров'язбережувальна галузь забезпечується 

вивченням окремих предметів: Інтегрований курс «Здоров’я, безпека та добробут» та «Етика». 

Кількість навчальних годин на вивчення інтегрованих курсів визначена з урахуванням навчального 

навантаження, визначеного на відповідні навчальні предмети у типовому навчальному плані.  

 

4. МОДЕЛЬНІ НАВЧАЛЬНІ ПРОГРАМИ 

 

Відповідно до навчального плану в освітній програмі зазначається перелік модельних навчальних програм, 

що використовуються закладом освіти в освітньому процесі, що містять опис результатів навчання учнів з 

навчальних предметів інтегрованих курсів в обсязі не меншому ніж встановлено відповідними модельними 

навчальними програмами. Оскільки відповідні модельні та або навчальні програми спрямовані насамперед 

на реалізацію вимог Державного стандарту базової середньої освіти, заклад освіти під час формування 

переліку цих програм врахував низку чинників, а саме 

- особливості та потреби учнів певного закладу в досягнені обов’язкових результатів навчання; 

- потенціал педагогічного колективу; 

- ресурсне забезпечення закладу освіти; 

- навчально-методичний супровід конкретних модельних програм; 

- наявність внутрішньогалузевих та міжгалузевих зв’язків між програмами різних предметів та курсів 

для реалізації ключових компетентностей; 

- варіативність програм для підтримки курсів у діапазоні від мінімальної до максимальної кількості 

годин тощо. 

Під час вибору модельних навчальних програм для освітньої програми закладу зверталась увага на 

раціональне використання навчального часу. 

Сформована з окремих модельних навчальних програм освітня програма 

закладу є цілісним комплексом, кожен компонент якого реалізує свої цілі та функції у тісному взаємозв’язку 

з іншими компонентами для формування цілісної компетентної особистості. Ці взаємозв’язки реалізовуються 
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не лише на рівні базових знань з окремих предметів, а й на рівні досягнення очікуваних результатів та видів 

діяльності. Перелік модельних навчальних програм освітній програмі закладу охоплює досягнення учнями 

результатів навчання з усіх визначених Державним стандартом освітніх галузей. Заклад освіти здійснив 

вибір модельних навчальних програм для закладів загальної середньої освіти з-поміж тих, яким надано гриф 

«Рекомендовано Міністерство освіти і науки країни» Наказ МОН №795 від 12 липня 2021 року. На основі 

модельної навчальної програми предмета інтегрованого курсу вчитель складає календарно-тематичне 

планування з урахуванням навчальних можливостей учнів класу. 

Календарно-тематичне та поурочне планування здійснюється вчителем у 

довільній формі, у тому числі з використанням друкованих чи електронних  

9 

джерел тощо. Формат, обсяг, структура, зміст та оформлення календарно-тематичних планів та поурочних 

планів-конспектів є індивідуальною справою вчителя. Встановлення універсальних стандартів таких 

документів у межах закладу загальної середньої освіти міста, району чи області є неприпустимим. 

Автономія вчителя забезпечена академічною свободою, включаючи свободу викладання, свободу від 

втручання в педагогічну, науково- педагогічну та наукову діяльність, вільним вибором форм, методів і 

засобів навчання, що відповідають освітній програмі, розробленням та впровадженням авторських 

навчальних програм, проектів, освітніх методик і технологій, методів і засобів, насамперед методик 

компетентнісного навчання. Під час розроблення календарно-тематичного та системи поурочного 

планування вчитель має самостійно вибудовувати послідовність формування очікуваних результатів 

навчання, враховуючи при цьому послідовність розгортання змісту в навчальній програмі. Учитель може 

переносити теми уроків, відповідно до того, як учні засвоїли навчальний матеріал, визначати кількість годин 

на вивчення окремих тем. Адміністрація закладу загальної середньої освіти або працівники методичних 

служб можуть лише надавати методичну допомогу вчителю з метою покращення освітнього процесу, а не 

контролювати його. 

 
Освітні галузі Назва предмета Модельна навчальна програма 

Назва програми 

 Автори 

Українська мова Модельна навчальна програма «Українська  мова. 5-6 класи» для закладів 

загальної середньої освіти (автори Заболотний О.В., Заболотний В.В., Лавринчук 

В.П., Плівачук К.В., Попова Т.Д. ) 
Українська 
література 
 

Модельна навчальна програма «Українська література. 5-6 класи» для закладів 

загальної середньої освіти  

(автори: Архипова В.П., Січкар С.І., Шило С.Б.) 

 
Зарубіжна 
література 
 

Модельна навчальна програма «Зарубіжна література. 5–9 класи» для закладів 

загальної середньої освіти  

(автори Ніколенко О.М., Ісаєва О.О., Клименко Ж.В., Мацевко-Бекерська Л.В., 

Юлдашева Л.П., Рудніцька Н.П., Туряниця В.Г., Тіхоненко С.О., Вітко М.І., 

Джангобекова Т.А.) 
Англійська мова 
 

Модельна навчальна програма 

«Іноземна мова 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти 

(автори: Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С. І., Коваленко О. Я., 

Коропецька І. Б., Якоб О. М., Самойлюкевич І. В., Добра О. М., Кіор Т. М.) 

 
Польська мова 
 

Модельна навчальна програма «Друга іноземна мова. 5-9 класи» для закладів 

загальної середньої освіти (авт. Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С. І., 

Коваленко О. Я., Коропецька І. Б., Якоб О. М., Самойлюкевич І. В., Добра О. М., 

Кіор Т. М.,  Мацькович М. Р., Глинюк Л. М., Браун Є. Л.). 

Математична Математика 
 

Модельна навчальна програма «Математика. 5–6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти   (автори Мерзляк А.Г., Номіровський Д.А., Пихтар М.П., Рубльов 

Б.В., Семенов В.В., Якір М.С. ) 

Природнича Інтегрований курс 
“Пізнаємо природу” 

Модельна навчальна програма «Пізнаємо природу». 5-6 класи (інтегрований курс)» 

для закладів загальної середньої освіти (авт. Біда Д. Д., Гільберг Т. Г., Колісник Я. 

І.). 

Соціальна і  

здоров’язбережувальна  

Інтегрований курс 
“Здоров’я, безпека 
та добробут” 

Модельна навчальна програма «Здоров’я, безпека та добробут. 5-6 класи 

(інтегрований курс)» для закладів загальної середньої освіти (авт. Гущина Н. І., 

Василашко І. П.). 
Етика Модельна навчальна програма «Етика. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 

освіти (авт. Ашортіа Є., Бакка Т., Желіба О., Козіна Л., Мелещенко Т., Щупак І.). 

Громадянська та 

історична  

Вступ до історії 
України та 
громадянської 
освіти 

Модельна навчальна програма 

«Вступ до історії України та громадянської освіти. 5 клас» 

для закладів загальної середньої освіти (автори Бурлака О.В., Власова Н.С., Желіба 

О.В., Майорський В.В., Піскарьова І.О., Щупак І.Я.) 

 

https://drive.google.com/file/d/197vT9KTM6SRSci04yqZY544t8LnIPnUI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/197vT9KTM6SRSci04yqZY544t8LnIPnUI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/197vT9KTM6SRSci04yqZY544t8LnIPnUI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/197vT9KTM6SRSci04yqZY544t8LnIPnUI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ZyHn0xenL-Samd4G4nsw2cyFr488aHZU/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ZyHn0xenL-Samd4G4nsw2cyFr488aHZU/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ZyHn0xenL-Samd4G4nsw2cyFr488aHZU/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1sfs87ZCcZWTJOu63QznSvAX1LqS26aVv/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1sfs87ZCcZWTJOu63QznSvAX1LqS26aVv/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1sfs87ZCcZWTJOu63QznSvAX1LqS26aVv/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1fi7TlsStZEcyT4-_rIuKANICafs4XyGE/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1fi7TlsStZEcyT4-_rIuKANICafs4XyGE/view?usp=sharing
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Технологічна  Технології Модельна навчальна програма «Технології. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (авт. Ходзицька І. Ю, Горобець.О. В, Медвідь О. Ю., Пасічна Т. 

С., Приходько Ю. М. 

 

Модельна навчальна програма «Технології. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (авт. Терещук А. І., Абрамова О. В., Гащак В. М., Павич Н. М.). 

 

Інформатична  Інформатика Модельна навчальна програма 

 «Інформатика. 5-6 класи»  

для закладів загальної середньої освіти  

(автори Ривкінд Й.Я., ЛисенкоТ.І., Чернікова Л.А., Шакотько В.В.) 

Мистецька  Інтегрований курс 

“Мистецтво” 

Модельна навчальна програма «Мистецтво. 5–6 класи» (інтегрований курс) для 

закладів загальної середньої освіти (авт. Масол Л.М., Просіна О.В.) 

 

Фізична культура  Фізична культура Модельна навчальна програма «Фізична культура. 5-6 класи» для закладів 

загальної середньої освіти (автори: Педан О.С., Коломоєць Г. А. , Боляк А. А., 

Ребрина А. А., Деревянко В. В., Стеценко В. Г., Остапенко О. І., Лакіза О. М., 

Косик В. М. та інші) 

 

 

5. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ УЧНІВ 

Очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм 
 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має 

реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у 

формування ключових компетентностей учнів. 

№ з/п Ключові 

компетентності 

Компоненти 

1 Спілкування 

державною (і 

рідною — у разі 

відмінності) 

мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркувати, робити висновки на основі 

інформації, поданої в різних формах (у текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, 

пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і письмово), грамотно висловлюватися рідною 

мовою; доречно та коректно вживати в мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно 

та зрозуміло формулювати думку, аргументувати, доводити правильність тверджень; уникнення 

невнормованих іншомовних запозичень у спілкуванні на тематику окремого предмета; поповнювати 

свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування 

іноземними мовами 

Уміння:здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених чинною навчальною 

програмою; розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і розуміти автентичні тексти різних 

жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; здійснювати спілкування у письмовій формі 

відповідно до поставлених завдань; використовувати у разі потреби невербальні засоби спілкування 

за умови дефіциту наявних мовних засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за 

допомогою засобів електронного спілкування. 

Ставлення:критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; висловлювати 

свої думки, почуття та ставлення; адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні рідної мови 

та інших навчальних предметів, розглядаючи його як засіб усвідомленого оволодіння іноземною 

мовою; обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 

ефективно користуватися навчальними стратегіями для самостійного вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова література, мультимедійні засоби, адаптовані 

іншомовні тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; встановлювати відношення між реальними 

об’єктами навколишньої дійсності (природними, культурними, технічними тощо); розв’язувати 

задачі, зокрема практичного змісту; будувати і досліджувати найпростіші математичні моделі 

реальних об'єктів, процесів і явищ, інтерпретувати та оцінювати результати; прогнозувати в контексті 

навчальних та практичних задач; використовувати математичні методи у життєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для повноцінного життя в сучасному суспільстві, 

розвитку технологічного, економічного й оборонного потенціалу держави, успішного вивчення 

інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і обов’язково таких, що моделюють реальні 

життєві ситуації 

4 Основні 

компетентності у 

природничих 

науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; будувати та досліджувати природні явища 

і процеси; послуговуватися технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як універсальної мови науки, техніки та 

технологій. усвідомлення ролі наукових ідей в сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які ілюструють функціональні залежності 

результатів впливу людської діяльності на природу 

https://drive.google.com/file/d/1gpXUwsa1rQ0Zll1v65oXabHRqZLlk5G-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1gpXUwsa1rQ0Zll1v65oXabHRqZLlk5G-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1gpXUwsa1rQ0Zll1v65oXabHRqZLlk5G-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/13sqciH4Wt2ChYGn41rBpL24-W0akkYcV/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/13sqciH4Wt2ChYGn41rBpL24-W0akkYcV/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1drw8kG38o9ykGH9IA2IY8cvteQ9LjS5E/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1drw8kG38o9ykGH9IA2IY8cvteQ9LjS5E/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1drw8kG38o9ykGH9IA2IY8cvteQ9LjS5E/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1drw8kG38o9ykGH9IA2IY8cvteQ9LjS5E/view?usp=sharing
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5 Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати алгоритми; визначати достатність 

даних для розв’язання задачі; використовувати різні знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її отримання; усвідомлення важливості 

інформаційних технологій для ефективного розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та діаграм за допомогою програмних 

засобів 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й застосовувати потрібні знання та способи 

діяльності для досягнення цієї мети; організовувати та планувати свою навчальну діяльність; 

моделювати власну освітню траєкторію, аналізувати, контролювати, коригувати та оцінювати 

результати своєї навчальної діяльності; доводити правильність власного судження або визнавати 

помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у 

пізнанні світу; розуміння важливості вчитися впродовж життя; прагнення до вдосконалення 

результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; аргументувати та захищати свою позицію, 

дискутувати; використовувати різні стратегії, шукаючи оптимальних способів розв’язання життєвого 

завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у собі; переконаність, що успіх команди – 

це й особистий успіх; позитивне оцінювання та підтримка конструктивних ідей інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту (оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, оцінювати аргументи та змінювати 

думку на основі доказів; аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати аргументовані 

рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в команді, виділяти та виконувати власну роль в 

командній роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, родинний бюджет; орієнтуватися в 

широкому колі послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись на 

різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження; відповідальність за спільну справу; налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; повага до прав людини, активна 

позиція щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і 

самовираження у 

сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, аргументувати та вести діалог, враховуючи 

національні та культурні особливості співрозмовників та дотримуючись етики спілкування і 

взаємодії; враховувати художньо-естетичну складову при створенні продуктів своєї діяльності 

(малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення:культурна самоідентифікація, повага до культурного розмаїття у глобальному 

суспільстві; усвідомлення впливу окремого предмета на людську культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних видах мистецтва 

10 Екологічна 

грамотність і 

здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні події в державі на основі різних 

даних; враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, як 

інтерпретації результатів вирішення проблем можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку кожного окремого предмета та екології на основі різних 

даних; ощадне та бережливе відношення до природніх ресурсів, чистоти довкілля та дотримання 

санітарних норм побуту; розгляд порівняльної характеристики щодо вибору здорового способу 

життя; власна думка та позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально-економічного, екологічного змісту; 

задачі, які сприяють усвідомленню цінності здорового способу життя 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, екологічна 

грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності можуть формуватися відразу 

засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових 

компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і 

безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» спрямоване наформування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових 

і загальнопредметних компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати 

при формуванні шкільного середовища. Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які 

допомагають формуванню в учнів уявлень про суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати 

отримані знання у різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем враховуються при формуванні 

духовного, соціального і фізичного середовища навчання; 
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окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета проводяться відповідні 

трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. 

Роль окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від цілей і змісту окремого 

предмета та від того, наскільки тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною 

темою; 

предмети за вибором;  

роботу в проектах;  

позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

 
Наскрізна 

лінія 

Коротка характеристика 
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Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологічної свідомості, готовності брати 

участь у вирішенні питань збереження довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвитку 

для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними даними про використання 

природних ресурсів, їх збереження та примноження. Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення до 

навколишнього середовища, екології, формуванню критичного мислення, вміння вирішувати проблеми, критично 

оцінювати перспективи розвитку навколишнього середовища і людини. Можливі уроки на відкритому повітрі.  
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 Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, що розуміє принципи і механізми 

функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія освоюється в основному через колективну діяльність (дослідницькі 

роботи, роботи в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і розвиває в учнів готовність до 

співпраці, толерантність щодо різноманітних способів діяльності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше позитивних емоцій, а її зміст — бути 

націленим на виховання порядності, старанності, систематичності, послідовності, посидючості і чесності. Приклад 

вчителя покликаний зіграти важливу роль у формуванні толерантного ставлення до товаришів, незалежно від рівня 

навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого члена суспільства, здатного вести 

здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону здоров’я (текстові завдання, 

пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на 

проблеми, пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-ефектом», пошук 

оптимальних методів вирішення і розв’язування задач тощо, здатні викликати в учнів чимало радісних емоцій. 
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 Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність успішно діяти в технологічному 

швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань 

(здійснення заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо планування господарської 

діяльності та реальної оцінки власних можливостей, складання сімейного бюджету, формування економного 

ставлення до природних ресурсів.  

 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка 

передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної 

діяльності, а також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення 

факту із практичної ситуації, а й по можливості створювати умови для самостійного виведення нового 

знання, перевірці його на практиці і встановлення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення 

проблемних ситуацій, організації спостережень, дослідів та інших видів діяльності. Формуванню ключових 

компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і 

внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-

методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої 

загальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового 

світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації.  

Логічна послідовність вивчення предметів  
розкривається у відповідних навчальних програмах. 

 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу.  
Заклад обирає змішану форму організації освітнього процесу: інституційна (очна; дистанційна; 

індивідуальна( сімейна(домашня), педагогічний патронаж). 

Основна форма організації освітнього процесу – урок. З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку 

компетентностей крім уроку проводяться навчально-практичні заняття.  

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись у змісті окремих предметів 

за умови виконання державних вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 

забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 
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- формування компетентностей; 

- розвитку компетентностей; 

- перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; 

- корекції основних компетентностей; 

- проектна діяльність; 

- комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, віртуальні 

подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки-

«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний 

урок, відео-уроки тощо. 

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку проводяться навчально-

практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання різних практичних вправ, експериментальних 

робіт відповідно до змісту окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій самостійності 

учнів в експериментальній та практичній діяльності.  

Досягнуті компетентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях практикуму. 

Практичне заняття - це така форма організації, в якій учням надається можливість застосовувати отримані 

ними знання у практичній діяльності.  

Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих предметів, виконуються на заняттях із практикуму 

(виконання експериментально-практичних робіт).  

Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єктами та спостереження процесів з 

метою відновити та систематизувати раніше отримані знання. Функцію перевірки та/або оцінювання 

досягнення компетентностей виконує навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, за 

виконання яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття практикуму також можуть 

будуватися з метою реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях учні самостійно 

виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за виконану роботу. Можливо проводити заняття в 

малих групах, бригадах і ланках (у тому числі робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі 

учні виконують роботу бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу. 

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування знань, 

отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати зі збором учнями по ходу екскурсії 

матеріалу для виконання визначених завдань). 

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-уроку) за умови самостійного 

розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, виконують самостійно розподілені ролі та аналізують 

виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись у 

змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного стандарту та окремих предметів 

протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 

забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

 

6. ОПИС ТА ІНСТРУМЕНТИ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ 

ОСВІТИ 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

– кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

– навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

– матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

– якість проведення навчальних занять; 

– моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

– оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

– контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, 

– умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

– моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

– освіти; 

– створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних 

працівників. 

Освітня програма передбачає досягнення учнями результатів навчання (компетентностей), 

визначених Державним стандартом. 
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1. Кадрове забезпечення освітньої діяльності: 

Укомплектованість закладу педагогічними кадрами на 2022-2023 н.р. становить 100%. 

Якісний склад педагогічних кадрів :  

Станом на 01.09.2022 р. у СШ № 252 в 5-9 класах працюють 47 педпрацівників. 

Із них: 1 вчитель – сумісник (Голючек Н.Г.) 

Мають педагогічну освіту: 47 вчителів - 100%.  

З них:  

 - вищу освіту -  44 вчителів - 98%, 

 - неповну вищу освіту (диплом бакалавра)- 2 вчителів – 2%, 

Кваліфікаційні категорії: 

- вчитель вищої категорії – 33 вчителів; 

вчитель І категорії -3 вчителів; 

- вчитель ІІ категорії - 5 вчителів; 

- спеціаліст - 6 вчителів. 

Педагогічні звання:  

- відмінники освіти України – 4 вчителів: 

( Бабич Л.І., Лисюк А.В., Тесленко Г.М., Ніконова Т.Ф.); 

 - вчителі-методисти:  11 вчителів; 

- старші вчителі: 12 вчителів. 

Віковий склад педпрацівників: 

До 30-ти років: 10 вчителів; 

Від 30-до 40 років: 8 вчителів; 

Від 40 до 55 років: 17 вчителів; 

Старше 55 ти років: 11 вчителів. 

 Пенсіонерів:  11 вчителів. 

2. Навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

3. Матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

4. Якість проведення навчальних занять; 

5. Моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

6. Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

7. Оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

8. Контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і навичок 

учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

9. Моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу освіти; 

10. Створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних 

працівників. 

11.  Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються відповідно до Закону 

України "Про освіту".  

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється відповідно до наказу 

Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності 

груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних 

загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних 

закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх 

навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 року за № 

229/6517 (зі змінами).  

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 "Про 

затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти" години фізичної культури 

не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 

Навчальний план зорієнтований на роботу основної школи за 5-денним навчальним тижнем. 

В школі налічується: 5 –і класи  - 4 класи ( 104 учні); 

 

7. ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ УЧНІВ 

 

Навчальні досягнення здобувачів у 5 класах здійснюються у бальному оцінюванні, яке передбачає 

зіставлення навчальних досягнень здобувачів з конкретними очікуваними результатами навчання, 

визначеними освітньою програмою. Оцінювання є зорієнтованим на визначені Державним стандартом 

базової середньої освіти ключові компетентності та наскрізні вміння й передбачені навчальною програмою 
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очікувані результати навчання для відповідного періоду освітнього процесу. Враховуючи ці вимоги, для 

оцінювання навчальних досягнень учнів педагоги керуються такими категоріями критеріїв: 

– розв’язання проблем і виконання практичних завдань із застосуванням знань, що 

– охоплюються навчальним матеріалом; 

– комунікація (тому числі з використанням інформаційно-комунікаційних технологій); 

– планування й здійснення навчального пошуку, робота з текстовою і графічною інформацією; 

– рефлексія власної навчально-пізнавальної діяльності. 

Під час оцінювання навчальних досягнень враховуються дотримання учнями принципів доброчесності, а 

саме: вияв поваги до інших осіб, їхніх прав і свобод, дбайливе ставлення до ресурсів і довкілля, дотримання 

принципів академічної доброчесності. У разі порушення учнем /ученицею принципів доброчесності під час 

певного виду навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не оцінювати результат такої 

навчальної діяльності. 

Поточне формувальне оцінювання здійснюється системно в процесі навчання на основі викладеного нижче 

алгоритму діяльності вчителя під час організації формувального оцінювання, що, зокрема, забезпечить 

наступність між підходами до оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової і базової середньої 

освіти: 

Формулювання об’єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей на певний період (наприклад, заняття, 

тиждень, період, відведений для вивчення теми, тощо).  

Основою для вироблення навчальних цілей є очікувані результати навчання, передбачені відповідною 

навчальною програмою, та критерії оцінювання. 

Інформування учнів про критерії оцінювання, за якими буде визначено рівень їхніх навчальних досягнень на 

кінець навчального семестру та року. Доцільно впроваджувати поступове залучення учнів до вироблення 

критеріїв оцінювання результатів окремих видів навчальної діяльності. 

Надання учням зворотного зв’язку щодо їхніх навчальних досягнень відповідно до визначених цілей. 

Зворотний зв’язок має бути зрозумілим і чітким, доброзичливим і своєчасним. 

Важливо не протиставляти учнів одне одному. Доцільно акцентувати увагу лише на позитивній динаміці 

досягнень учня / учениці. Труднощі в навчанні доцільно обговорювати з учнями індивідуально. Зворотний 

зв’язок надають у письмовій, усній або електронній формі, залежно від дидактичної мети й виду навчальної 

діяльності. 

Створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну навчальну діяльність (рефлексія). Під час 

навчальної діяльності доцільно спрямовувати учнів на спостереження своїх дій і дій однокласників, 

осмислення своїх суджень і дій з огляду на їх відповідність навчальним цілям. Важливим є створення умов 

для активної участі учнів у процесі оцінювання із застосуванням критеріїв, зокрема шляхом самооцінювання 

та взаємооцінювання, та спільне визначення подальших кроків для покращення результатів навчання. 

Корегування освітнього процесу з урахуванням результатів оцінювання та навчальних потреб учнів. 

У формувальному оцінюванні, зокрема для самооцінювання та взаємооцінювання, 

 

 формувальне оцінювання (оцінювання як навчання), спрямоване на покращення навчальних навичок; 

 поточне (або рівневе) оцінювання (оцінювання навчання), коли ми визначаємо рівень навчальних 

досягнень дитини; 

 підсумкове оцінювання (оцінювання результату навчання) –стале розуміння / основні навички – те, що 

потрібно моніторити постійно. 

Щоби провести ефективне рівневе оцінювання, педагогу потрібно мати дієвий інструмент, який  містить 

набір критеріїв з описом (дескрипторами) для кожного рівня шкали оцінювання. А учні мають бути 

обізнаними (і добре розуміти!) очікувані результати і критерії успіху, закладені вчителем. 

Педагог вирішує, які основні елементи повинні міститися в роботі учня, щоби забезпечити її найвищу якість. 

На цьому етапі він може вибрати зразок учнівської роботи, який покаже дітям для пояснення завдання. 

Вчитель визначається з тим, скільки рівнів досягнень він передбачатиме для звітності і як вони будуть 

пов’язані зі шкалою оцінювання навчального закладу. Кожен рівень має бути детально розписаний, щоби 

дати розуміння, як оцінюватимуться досягнення дитини, відповідно до затверджених критеріїв. 

СТРУКТУРА 

2022/2023 навчального року 

Відповідно до статті 16 Закону України “Про загальну середню освіту” 2022/2023 навчальний рік 

розпочинається 1 вересня святом - День знань - і закінчується не пізніше 1 липня, тривалість канікул 

протягом навчального року не може бути меншою 30 календарних днів без врахування днів, коли діти 

припиняли навчання з незалежних від них причин (карантин, температурний режим тощо). 
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Спеціалізована школа № 252 імені Василя Симоненка  Оболонського району м. Києва працює за  5-денним 

навчальним тижнем на весь навчальний рік. 

 Навчальні заняття організовуються за семестровою системою:  

  І семестр - з 1 вересня по 23 грудня 2022 року, 

  ІІ семестр - з 09 січня по 31 травня 2023. 

Впродовж навчального року для учнів проводяться канікули:  

   осінні канікули з 24 жовтня  по 30 жовтня 2022 року; 

              зимові канікули з 24 грудня по 08 січня 2023 року; 

              весняні канікули з 27 березня по 02 квітня 2023 року. 

Відповідно до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної 

середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30 грудня 2014 року № 

1547, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 лютого 2015 року за № 157/26602, учні 4, 9 та 11 

класів складають державну підсумкову атестацію. 

Перелік предметів для державної підсумкової атестації, форму та терміни її проведення Міністерством 

освіти і науки України буде затверджено додатково.   Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів 

здійснюється відповідно до норм, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 

20.02.2002р. за № 128.        

 

Директор школи                                      Олена ПРЕПОДОБНА 

 

Додаток 1 

(складений за додатком 3 

до наказу МОН  № 245 від 19.02.2021 р.) 

 

Робочий навчальний план для 5-А, 5-Б, 5-В класів 

 на 2022-2023 н.р. 

 
Освітня галузь  

Перелік предметів та галузевих інтегрованих 

курсів 

 

Кількість годин на тиждень у 

класах  

5-А 5-Б 5-В 

Мовно-літературна галузь Українська мова  4 4 4 

Українська література 

 

      2       2       2 

Зарубіжна література 

 

1.5 1.5 1.5 

Англійська мова 

 

3,5 3,5 3,5 

Польська мова 

 

2 2 2 

Математична галузь Математика 

 

5 5 5 

Природнича галузь Інтегрований курс “Пізнаємо природу” 2 2 2 

Соціальна і 

здоров’язбережувальна галузь 

Інтегрований курс “Здоров’я, безпека та 

добробут” 

1 1 1 

Етика 0,5 0,5 0,5 

Громадянська та історична  Вступ до історії України та громадянської 

освіти 

1 1 1 

Інформатична Інформатика 1,5 1,5 1,5 

Технологічна Технології 2 2 2 

Мистецька Інтегрований курс “Мистецтво” 2 2 2 

Фізична культура Фізична культура 3 3 3 

Разом (без фізичної культури + фізична культура)  26+3 26+3 26+3 

Додаткові години для вивчення предметів освітніх галузей, курсів за вибором, 

проведення індивідуальних консультацій та групових занять  

0 0 0 

Гранично допустиме навчальне навантаження 28 28 28 

Всього (без фізичної культури + фізична культура; без урахування поділу класів на 

групи)  
28+3 28+3 28+3 

 

 

http://osvita.ua/legislation/Ser_osv/46106/
http://osvita.ua/legislation/Ser_osv/46106/
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Додаток 2 

( науково-педагогічний проект  

Інтелект України складений 

складений за додатком 3 

до наказу МОН  № 140 від 03.02.2021 р.) 

 

                              Робочий навчальний план для 5-І класу 

 на 

2022-2023 н.р. 
 

Навчальні предмети 

 

Кількість годин на 

тиждень у класах  

5-І 
Українська мова  4 
Українська література 
 

            2 

Англійська мова 
 

4+1 

Друга іноземна мова(польська) 
 

2 

Зарубіжна література 
 

1 

Математика 
 

6 

Природознавство. Моя планета Земля 
 

2 

Природознавство. Твої фізичні відкриття 
 

1 

Навчаємося разом 
 

1 

Україна і світ: вступ до історії та громадянської освіти 1 

Мистецтво 1 

Технології 1 

Інформатика 1 

Фізична культура** 3 

Гранично допустиме навчальне навантаження 28 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 28+3 

 

 

Директор школи   Олена ПРЕПОДОБНА 

 

 

 

 

 

 

Навчальний план обсягом ______ (___________) сторінок прошнуровано, пронумеровано, скріплено 

печаткою 

 

«20» червня 2022 р. 

 

 

Директор ___________Олена ПРЕПОДОБНА 

                              

________/____/ 

 

 


